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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. Νικολόπουλος, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στα θέµατα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), επισηµαίνεται ότι το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) παρακολουθεί και συµµετέχει στις 
εξελίξεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ΚΑΠ µετά το 2020, στη βάση των εθνικών 
θέσεων, αλλά και προχωρά στην αποτίµηση της εφαρµοζόµενης ΚΑΠ και του µοντέλου 
σύγκλισης που υιοθετήθηκε για την ΚΑΠ 2014-2020. 
 
Επίσης, µε πρωτοβουλία του ΥΠΑΑΤ, έχουν συγκροτηθεί µία υπηρεσιακή Οµάδα Εργασίας, 
η οποία παρακολουθεί την υλοποίηση της ΚΑΠ, καθώς και δύο επιστηµονικές Οµάδες 
Εργασίας, οι οποίες έχουν συµπληρωµατικό αντικείµενο και συνεργάζονται για την καλύτερη 
δυνατή υποστήριξη του σχεδιασµού των ελληνικών θέσεων.  
 
Συγκεκριµένα: 

• Το έργο της πρώτης επιστηµονικής Οµάδας Εργασίας στοχεύει στην κατασκευή ενός 
∆υναµικού Υποδείγµατος Γενικής Ισορροπίας για τις Αγροτικές/Αστικές περιοχές της 
χώρας και στην αξιοποίησή του για την εκτίµηση των οικονοµικών επιπτώσεων στην εθνική 
οικονοµία του πρώτου και δεύτερου πυλώνα της ΚΑΠ 2014-2020, καθώς και των 
εναλλακτικών σεναρίων, που αφορούν στην επερχόµενη µεταρρύθµιση της ΚΑΠ. 

• Το κύριο έργο της δεύτερης επιστηµονικής Οµάδας Εργασίας, που είναι η «Μελέτη 
για την προετοιµασία υποστήριξης και εφαρµογής της νέας ΚΑΠ», θα συµβάλλει στη 
διαµόρφωση των εθνικών θέσεων για τη νέα µεταρρύθµιση της ΚΑΠ. Στο πλαίσιο του έργου 
της, η εν λόγω Οµάδα θα αξιολογήσει τα διαθέσιµα στοιχεία, µε σκοπό την εκτίµηση των 
επιπτώσεων του υφιστάµενου µοντέλου σύγκλισης των δικαιωµάτων (1ος Πυλώνας), καθώς 
και την κατανοµή των ενισχύσεων κατά Περιφέρεια και καλλιέργεια ή είδος ζώου σε σχέση 
µε το προηγούµενο καθεστώς της ΚΑΠ και τα µελλοντικά σενάρια. 

 
Όσον αφορά στην υποστήριξη του τοµέα των εσπεριδοειδών, σηµειώνεται ότι για την περίοδο 
2015-2020 η καλλιέργεια εσπεριδοειδών συµπεριλαµβάνεται στις επιλέξιµες για τη 
χορήγηση βασικής ενίσχυσης καλλιέργειες στην περιφέρεια ΠΕ 3 (µόνιµες καλλιέργειες). 
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Επίσης, στο πλαίσιο του µέτρου της προαιρετικής συνδεδεµένης ενίσχυσης, η καλλιέργεια 
των πορτοκαλιών προς χυµοποίηση ενισχύεται, από το έτος 2015, µε προϋπολογισµό 9 εκατ. 
€ για το 2015, 11,8 εκατ. € για το 2016, 7,6 εκατ.€ για το 2017, 7,5 εκατ. € για το 2018 και 
7,4 εκατ.€ για το 2019 και το 2020, αντίστοιχα.  
 
Επιπρόσθετα, το ΥΠΑΑΤ αποφάσισε τη χορήγηση προαιρετικής συνδεδεµένης ενίσχυσης και 
στην καλλιέργεια της Κορινθιακής σταφίδας, από το 2017. Για το συγκεκριµένο µέτρο, έχει 
προβλεφθεί ετήσιος προϋπολογισµός 5 εκατ.€ για το 2017, 4,9 εκατ.€ για το 2018 και 4,8 
εκατ.€ για το 2019 και το 2020, αντίστοιχα.  
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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